Информатика в играх и задачах 1 класс 

7 неделя

Контрольная работа

Цели:

1.
Научить находить особенные черты в группе предметов с общим названием.

2.
Провести контрольную работу.

Предварительная подготовка:

Принести на урок подписанные бланки контрольных работ. (См. реко​мендации учителю, пункты 8-15.)

Ход урока:

1.
Повторение.

1) Проверка домашнего задания 48 в тетради. Разбирая задание, учи​тель должен задавать 2 вида вопросов:

«Что нужно дать мальчику, чтобы он стал называться школьником?» (Портфель.) «Футболистом?» (Футбольный мяч.) «Грибником?» (Кор​зину.)

«Как можно назвать мальчика, у которого на ногах лыжи?» (Лыжник.) «В руках удочка?» (Рыбак.)

*Можно продолжить разбор дальше, упоминая различные предметы (или названия).

Пример:

Теннисист (теннисные ракетки). Велосипедист (велосипед). Хоккеист (клюшка, шлем, коньки). Турист (рюкзак, компас). Дежурный (красная повязка, веник, тряпка).

*Предложите детям самим называть всевозможные предметы и отга​дывать новую характеристику мальчика. 
2) Любая игра из предыдущего урока.

2.
Задание 49 в тетради.

Аналогично заданию 42 из предыдущего урока. Ученики должны рас​красить рисунок требуемым образом. Можно оценить 2-3 работы.

3.
Задание 50 в тетради.

Из нарисованных животных ученики выделяют поэтапно: животных с маленьким хвостиком - Хрюша (поросёнок) и Степашка (заяц), а среди них - животное с длинными ушами - Степашка (заяц).

*4. Задание 51 в тетради (самостоятельно).

По заданным признакам дети должны угадать животное (слон) и на​рисовать его. Можно оценить 2-3 работы.

5. Задание 52 (а, б) в тетради.

Ученики должны описать первый предмет, сравнить его со вторым и определить составную часть второго предмета, которой нет у первого.

Ответы:

а)
У чайника есть корпус, носик, крышка, ручка. У электрического чайника ещё есть шнур со штепселем.

б)
У табуретки есть сиденье и ножки, а у стула ещё есть спинка, а у кресла ещё есть ручки (или подлокотники).

Можно продолжить разбор дальше, задавая пары предметов:

· У велосипеда есть ... (дети перечисляют), а у мопеда ещё есть ... (мо​тор).

· У ботинок есть ... (перечисление), а у коньков ещё есть ... (лезвия).

· У портфеля есть ... (перечислить), а у ранца ещё есть ... (лямки).

· У настенных часов есть ... (перечислить), а у наручных часов ещё есть (ремешок).

· У гвоздя есть ... (шляпка, ножка), а у винта ещё есть ... (резьба).

6.
Игра «Бывает — не бывает» (физпауза).

(См. описание пункта 6 урока 1.)

Учитель задаёт примеры предметов либо с наличием его составной части, либо без наличия какой-либо его части, а также совершенно пра​вильные по составу предметы. (Сломанные предметы не учи​тывать.)

Пример:

Лодка с мотором (бывает), табуретка без углов (круглая - бывает), заяц с крыльями (не бывает), дерево с иголками (ель, сосна - бывает), часы без стрелок (электронные - бывают), вишня с косточкой (бывает), кар​тошка с косточкой (не бывает), машина без колёс (не бывает), самолёт с колёсами (бывает), змея с ножками (не бывает) и т.д.

7.
Задание 53 в тетради.

Разобрать 2 картинки, остальные - дети должны разобрать дома. Задание разбирается аналогично заданию 40 в тетради (см. пункт 13 урока 5):

1-я картинка:

-
Перед нами какая-то странная ящерица. У неё голова, лапки, хвост, а на спине какая-то коробочка. (Дети должны возразить, что это не яще​рица, а черепаха, и у неё на спине панцирь. Это правильная картинка, и её нужно раскрасить.)

2-я картинка:

-
Мы видим на картинке вертолёт с пропеллером. Такое бывает? (Дети возражают: это не вертолёт, а машина, и у неё не должно быть пропел​лера. Такого не бывает, и картинку нужно вычеркнуть.)

8.
Контрольная работа.

(См. рекомендации учителю, пункты 8-15.)

Учитель читает задания контрольной работы детям вслух и даёт крат​кое их описание. (Задания одинаковы для обоих вариантов, кроме 4-го задания):

1) «В первом задании перед вами группа предметов (на первой строч​ке). Нужно определить одинаковый признак (свойство) у большинства предметов, т.е. чем похоже большинство предметов. А затем найти тот предмет, который отличается от всех других по этому признаку, и вы​черкнуть его».

2) «Во втором задании (на второй строчке) вы видите ряд геометриче​ских фигур. Нужно внимательно проследить, как расположены эти фи​гуры, в каком порядке они идут друг за другом, и в конце ряда нарисовать ещё одну нужную фигуру (можно больше)».

3) «На третьем рисунке (в третьем задании) перед вами группа пред​метов. Подумайте над размером каждого предмета и раскрасьте их: боль​шие предметы - красным цветом, маленькие - серым».

4) «А теперь перед вами четвёртое задание. У кого в задании нарисован воздушный шарик - поднимите руки. Вы должны нарисовать шарик, который будет больше данного. (Эти дети начинают рисовать.) А у кого на рисунке изображён мячик? (Дети поднимают руки.) Вы должны на​рисовать мячик, который будет меньше данного». (После чего дети могут раскрасить рисунки своими любимыми цветами.)

5) «Теперь переверните листок, и наверху вы увидите пятое задание. Здесь изображена группа предметов. Подумайте, как называется каждый предмет, и обведите в овал те предметы, которым можно дать общее на​звание». (Изобразить пример овала на доске.)

6) «На следующей строчке (в шестом задании) вы опять видите группу предметов. Нужно найти среди них маленький, круглый, серый предмет и обвести его в овал». (Слова «маленький, круглый, серый» нужно повто​рить несколько раз.)

7) «На следующей строчке (в седьмом задании) вы видите 5 картинок. Нужно найти среди них неправильные картинки и вычеркнуть их. Вни​мательно рассматривайте цвет предметов, их форму, размер».

8) «На последней картинке (в восьмом задании) перед вами рыбка (1-й вариант) или лиса (2-й вариант), а рядом набор всевозможных хвостов. Нужно выбрать для вашего животного подходящий хвост и дорисовать его животному, а потом раскрасить».

Ответы к контрольной работе: Вариант 1.

1)
Лишний мяч, как единственный голубой предмет среди остальных
серых предметов.

2)
Следующие фигуры: квадрат, треугольник и т.д.

3) Красным цветом должны быть раскрашены: грузовик, троллейбус, вертолёт и лодка, серым: нож, вилка, ложка.

4) Дети должны нарисовать шарик большего размера, чем данный. (Можно их раскрасить любимым цветом.)

5) Ученики должны обвести группу птиц: воробей, курица, голубь, по​пугай, ворона.

6)
Маленький, серый, круглый предмет - кнопка.

7)
Неправильные картинки: 2-я (маленький жираф), 3-я (зелёное сол-
нышко), 5-я (овальный дом).

8)
Рыбке нужно дорисовать рыбий хвост (самый правый нижний).
Вариант 2.

1)
Лишнее ведро, как единственный серый предмет среди остальных
голубых предметов.

2)
Следующие фигуры: треугольник, круг и т.д.

3) Красным цветом должны быть раскрашены: автобус, пожарная ма​шина, ракета; серым: булавка, иголка, пуговица.

4) Дети должны нарисовать мячик меньшего размера, чем данный. (Их можно раскрасить своим любимым цветом.)

5) Ученики должны обвести группу зверей: заяц, лиса, мышь, слон, медведь.

6)
Маленький, круглый, серый предмет - монета.

7)
Неправильные картинки: 1-я (синее яблоко), 3-я (маленький слон),
5-я (квадратные колёса у велосипеда).

8) Лисе нужно дорисовать лисий хвост (самый левый нижний). 

*9. Повторение (если на уроке остаётся время).

1) Любая игра по любой из пройденных тем.

2) Любое устное задание по пройденным темам.

Домашнее задание. 

Задание 53 в тетради.

Ученики доделывают задание дома аналогично тому, как разбирали в классе первые две картинки этого задания.

